Distributed by ECF Vital Practices, www.ecfvp.org


Iglesia Episcopal Emmanuel, Houston, Texas 
Ejemplo de carta de discernimiento: Junta parroquial

1º de octubre de  2012

Estimado/a:
El liderazgo es tan vital.  Nuestro coadjutor, Tim Alford, nuestra junta parroquial y yo hemos estado hablando sobre enviar cartas de fe a los que pueden tener un llamado para servir en la junta parroquial a partir de 2013. Nos gustaría que lo considere.  
Emmanuel cree en el discernimiento. Esto significa que escuchamos con nuestros oídos externos y con los oídos de nuestros corazones para saber cómo nos está guiando Dios y después nos movemos en esa dirección con obediencia. Tim y yo estamos ofreciendo dos sesiones de Discernimiento Para la Junta Parroquial y lo/a invitamos a que asista. Hablaremos sobre el papel de los miembros de la junta parroquial de Emmanuel, las expectativas y una “descripción del trabajo” que indica la dedicación de tiempo. El coadjutor y yo hemos estado haciendo esto todos los años desde que comencé como rector en 2003 y hallamos que los que participan disciernen alguna de las siguientes respuestas: 1) sí, este es un ministerio al que Dios me está llamando ahora; 2) sí, éste puede ser un ministerio al que Dios me está llamando pero para más adelante, no para este año; 3) no, éste no es un ministerio al que Dios me está llamando para servir.
Las sesiones de Discernimiento Para la Junta Parroquial serán en martes 9 de octubre a las 7 de la tarde y el domingo 13 de octubre a las 11:30 de la mañana. Tim o yo lo/a llamaremos en los próximos días para contestar las preguntas que tenga y oír si desea asistir a alguna de las sesiones. Entretanto, cuento con usted para que ore acerca de esta posibilidad. Dios oye sus plegarias y el Espíritu le responderá. 
Me encanta tenerlo/a como parte de nuestra comunidad centrada en Cristo. Le agradecemos mucho todo lo que hace a medida que vivimos nuestra misión de “conocer y compartir el amor de Jesucristo”.  
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